

建德杭燃

做能源清洁化转型升级的“排头兵”



在“碳中和”和“碳达峰”背景下的六个坚持、其中坚持绿色发展要求能源清洁化转型升级势在必行、必须先行。建德杭燃作为管道天然气经营企业，秉承“为城为民”理念扎根建德，深感任务艰巨、责任重大、使命光荣。

建德杭燃自2011年12月成立以来，在特许经营行政区域及用能集中区域，坚定“长输气源为主，LNG为补充，高中低压管网一体化”的供气格局，围绕建德市域86%行政区的管道天然气经营权，现已完成梅城镇、寿昌镇、李家镇、高铁新区等7个乡镇、4个功能区管道天然气通气，以及下涯镇施家村等多个绿色能源村通气，公共服务均等化落地生根开花，杭燃供气、杭燃服务、杭燃优家、杭燃体验服务更多用户和区域，为实现一城一网一企油气改革打好基础。



惠民生 打造“镇村通”建德模式提升幸福感

建德杭燃持续开展为民办实事工作，提高群众获得感、安全感、幸福感，已完成7个乡镇通气，计划2022年杭州亚运会前实现特许经营区域内10个镇政府所在地管道天然气全覆盖，为航头镇100多户、大慈岩镇400多户以及其他乡镇2000多户居民实现管道天然气通气，完成下涯镇施家村杨家蓬自然村、乾潭镇胥江村龙庆寺自然村、梅城镇葛家村等10个绿色能源村天然气通气。建德杭燃创新“绿色能源站+微管网”发展模式，管网延伸提升了覆盖面，因地制宜扩大了供应能力；推广“工程+供气+产品”一站式服务体验渐入人心；多措并举、多方负担降低燃气下乡的单位成本，提高天然气利用和应用推广数量和质量。

“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，也是建德市实施“生态立市、创新兴市、工业强市、文旅活市”四大战略的深化期。建德杭燃以做能源清洁化转型、升级应用服务的“排头兵”为己任，在推动建德市天然气产业健康快速可持续发展、进一步优化能源消费结构、提升能源利用效率上展现新担当，在构建清洁低碳安全高效的现代能源供应体系、全力保障建德市高质量发展中实现新作为。



优服务 煤（生物质）改气再深入助推能源转型



2020年，煤炭、石油、天然气和非化石能源消费量占建德市全市能源消费总量比重分别为61.3%、5.9%、2.2%和30.5%，其中煤炭、石油占比较大。天然气作为清洁能源对提高能源综合利用率、有效降低污染物排放量、缓解环境压力有重大作用。煤（生物质）改气项目启动以来，建德杭燃已实现生物质改气、煤改气工业用户共20余户，以天然气利用达到规划目标进行测算，累计减少二氧化碳排放量达16.9万吨，得到了青岛啤酒、格林生物、乾鑫帆等工业用户对公司优质服务的一致认可。

建德杭燃在以“天更蓝、山更青、气更畅”的理念指引下，持续推进营商环境再优化，严格执行102报装标准，在杭州亚运会前完成云珍实业、圣玛特羊绒、茂元环保等非居民用户能源清洁化转型升级，实现每年在现有减排基础上再减少不小于5万吨二氧化碳排放，在蓝天保卫战和大气污染综合整治过程中发挥了主力军作用，致力做政府放心、用户满意、社会认同、企业进步的能源服务发展企业。

